

单招来临，注意防范这些诈骗伎俩

网警提醒：“交钱包过”“有关系”完全不可信

近日，江苏省教育考试院公布了2024年中职职教高考专业技能考试考点与时间安排。单独招生是教育部为进一步完善具有中国特色的高等职业教育体系和高等教育多元化选拔录取机制。但是，一些犯罪分子却利用单招考试实施诈骗，给考生和家长带来了很大的困扰和损失。江苏网警总结了一些招生诈骗伎俩，供大家参考。

江苏省教育考试院公布了2024年中职职教高考专业技能考试考点与时间安排。

现代快报/现代+记者 季雨



江苏省教育考试院公布的2024年中职职教高考专业技能考试考点与时间安排

伎俩一： 混淆教育形式

一些招生骗子故意混淆单招和网教、成教、自考的区别，蒙骗希望就读全日制普通本科院校的考生，声称只要交钱就可以上大学，甚至是本科院校。

家长花钱拿到了录取通知书，孩子入学之后方知上当受骗，就读的根本不是全日制普通高等专科学校，而是野鸡大学。

防范提醒：

单招是国家正规考试，有着严格的招生录取政策，拿的文凭和毕业待遇跟高考是一样的没有任何区别。单招被录取后不用参加当年的高考，没有录取，可继续参加高考。混淆教育形式来蒙骗考生和家长，是目前较常见的欺诈手段，招生骗子最容易在这个问题上打考生和家长的主意。

伎俩二： 冒充高校人员

骗子自称是某某高校招生人员，携带有某高校招生宣传资料，见

到考生和家长，滔滔不绝吹嘘，诱骗学生和家填报此学校。取得家长信任之后，又强调录取的难度，并暗示自己可以帮忙。家长为了孩子的前程，慷慨出手，结果上当受骗。

防范提醒：

录取工作全部实行网上录取，通过计算机网络传输信息，按志愿和分数由计算机来排序投档，任何人为因素都不能影响录取结果。

伎俩三： 声称“低分高录”

骗子自称是单招招生院校某领导的熟人、亲戚，声称自己有关系能让你上好的单招院校和专业，只要交钱就能被录取。很多不法分子就是通过这种手段借机向家长收取钱财。

防范提醒：

单招考试录取严格按照省教育考试院和院校自主划线的规定执行，不录取任何不符合政策规定的考生；除了国家和省规定的照顾政策，没有任何人在高校招生中享有特权。录取的考生都是符合国家和省规定的招生政策，不存在由某个人打招呼、批条子。

伎俩四： 谎称掌握“内部指标”

这是招生骗子惯用手段。他们谎称手中掌握有某些高校“内部指标”“小计划”，要家长先付一部分定金，其余部分等录取通知书到手后再交。然而，当家长将定金如数交上后，他们给家长的是伪造的假通知书，或者干脆卷款逃之夭夭。

防范提醒：

单招的招生计划和指标都是由教育考试院或招生学校招办统一对社会公布；录取期间学校追加计划一律在教育部计划管理系统中调整，任何个人说自己手中有招生计划和名额都是不可能的。

江苏网警提醒广大考生和家长，应该通过官网、官微、招生咨询热线等官方渠道了解学校招生信息，不要相信非法网站、个人等机构的虚假宣传。所谓“交钱包过”“有关系”完全是欺骗考生及家长的。单招没有捷径，唯有多复习；单招录取的考生除了招生方式上有所不同以外，入学后在学费、住宿费、日常管理和学籍管理、毕业文凭等方面同参加高考录取的考生完全一致。

抢注商标还起诉“原主”，驳回

多年来，某公司模仿、攀附A公司商标，违背诚实信用原则

现代快报讯(通讯员 张皓然 记者 徐晓安)抢先注册他人先使用并有一定影响的商标，还据此针对在先权利人的产品提起侵权诉讼，这种情况法院怎么判？近日，苏州市吴江区人民法院审理了此案。目前，国家知识产权局已宣告涉案部分商标无效，涉案其余商标也在无效宣告审查中。

五福公司是一家销售汽车配件的公司，在自家网店销售业内知名品牌A公司的产品。一天，该公司突然收到了法院寄送的材料，原来是四海公司提起诉讼，认为五福公司销售的产品使用了与其注册商标近似的标识，侵犯了其注册商标专用权。

五福公司很纳闷，自己明明是从正规渠道进的货，销售的都是A公司生产销售的正品，怎么就侵害商标权了呢？但是仔细看看，自己销售产品的标识确实与四海公司的很相似。

为了弄清楚真相，五福公司通过其上游经销商联系到了A公司，终于找到了原因。

原来，五福公司销售的被诉侵权产品的确来源于A公司的关联公

司，A公司是一家全球性公司，在行业内颇具知名度。A公司在中国及国外注册有猫头鹰图形商标，其供应商B公司在海外注册有狐狸头像商标，后因产品空间限制，前述商标衍生出简化标识。然后，简化标识被大量使用在A公司及其关联公司的产品上。

经过多年的生产、销售以及宣传，A公司及其产品的知名度已辐射至其产品上使用的注册商标简化标识。

四海公司自2012年起，先后经核准注册取得商标，还在多个商品或服务类别上申请注册了上百件商标，其中大量与A公司及其关联公司的在先注册商标高度近似，且多件商标已在异议审查中被驳回或被宣告无效。

据此，法院认为A公司及其关联公司对简化标识享有合法的在先权利基础。四海公司在本案中主张保护的涉案商标，与A公司享有合法的在先权利的标识在视觉上高度近似，其模仿、攀附A公司商标的意图明显。四海公司恶意抢先注册他人已经使用并有一定影响的商标，属于《中华人民共和国商标法》第三十

二条规定的禁止行为，扰乱了公平竞争的市场秩序，违反了诚实信用原则。最终，法院判决驳回四海公司全部诉讼请求。四海公司不服一审判决提起上诉，二审法院经审理后驳回上诉，维持原判。

四海公司针对带有本案涉及标识的产品，在全国各地提起了大量诉讼，本案判决后，四海公司已撤回大部分诉讼。

目前，国家知识产权局已宣告四海公司注册的部分商标无效，涉案其余商标也在无效宣告审查中。

法官提醒

诚实信用原则是一切市场活动参与者应遵循的基本准则，对商标的注册和使用也应当遵循该原则。本案中，四海公司恶意抢注与A公司及其关联公司商标、字号高度近似的商标，并起诉五福公司商标侵权，有悖诚实信用原则，构成恶意诉讼，其相关权利主张不能得到法律的保护和支持。

女子肇事逃逸 一件油漆工具破案



骑车女子被“锁定”
通讯员供图

现代快报讯(通讯员 江娇 记者 顾潇)女油漆工下班途中驾驶电动车撞伤一名老人，惊慌失措的她叫来自己的丈夫，将老人送回了村庄。而丈夫见老人状态还行，竟将老人独自留在村部，没想到老人随后陷入了昏迷。警方接到报警后，通过电动车上的一件油漆工具，将肇事的丁某夫妇抓获归案。

近日深夜，扬州市江都区宜陵交警中队接到村民报警称，自己的父亲老樊被车撞伤，肇事者已经逃逸。民警赶到医院时，伤者神志迷糊。经了解，当天晚饭后，村民发现老樊可能出事了。据目击村民介绍，当时看到老樊被一个穿着红外套、白裤子的陌生男子搀扶着送往村部，神态萎靡。

老樊的妻子得到消息后赶忙去村部寻找，却没有找到人，她只得给江都城区的儿子打电话。其子赶回家几经周折才在附近的角落里发现了已经昏迷的父亲，他赶紧报了警。

民警通过周边公共视频，排查出男子的行踪，初步锁定事故地点在当地的幸福桥附近。电动车踏板上一个貌似油漆搅拌器、电钻之类的特殊物件引起了民警注意。民警发现，在二十多分钟前的视频中，一名女骑手的车上也有这个东西。民警循线追踪，锁定了女子身份。女油漆工丁某承认了自己撞人的事实。据丁某丈夫解释，当时他把老人搀扶进村后，看见对方状态还行，就把老人留下，自己离开了。

目前，该案仍在调查之中。

男子拨错电话，1.1万没了

接电话的鬼迷心窍假冒债主行骗

现代快报讯(通讯员 沈超 记者 李子璇)“我怀疑被熟人骗了，被骗了上万元！”日前，淮安颜先生匆匆地来到派出所报警求助。颜先生称自己前段时间从朋友严先生那里借了4000元，最近想把钱还掉，于是和“严先生”通过电话、微信进行联系，并通过微信转账的方式把钱还了。

聊天交流中，“严先生”又向颜先生借了7700元。近日，颜先生向“严先生”讨要借款，但“严先生”避而不谈，也不肯接电话，由此颜先生心生怀疑，就通过他人联系上严先生，但严先生称：未收到颜先生的还款，也没有加颜先生的微信，颜先生这才发觉上当受骗。民警弄清了“乌龙账”的原委。原来，颜先生是通过严先生所留的电话号码来联系还钱的，结果颜先生不小心拨错了电话号

码，接电话的人听到“还钱”，顿时鬼迷心窍，假冒“严先生”和颜先生交流。颜先生发现“严先生”的语音变了调，被“严先生”以感冒为由搪塞了过去。俩人遂加了微信，“节前我手头紧，我向你借大几千块钱，过两天就还”，“严先生”收了“还款”又向颜先生借了笔钱。案件主办民警王淼告诉记者，嫌疑人法律意识淡薄，胆大妄为，而颜先生粗心大意，缺乏警惕意识，才让嫌疑人得了手。在网络交往中，凡遇到熟人、朋友、家人的，提及借钱或转账的，一定要慎重，务必做到不轻信、不转账。

王淼一边劝慰颜先生，一边开展研判工作，迅速确定嫌疑人张某的身份。在警方强大的政策法规攻势下，张某投案自首，表示深刻悔罪，并退回全部违法所得。目前，案件正在进一步办理中。

为停车方便，两辆车竟共享车牌

现代快报讯(通讯员 吴洋 记者 王瑞)小区车位紧张，自己却有俩辆车，都想进怎么办？男子李某将其中一辆车后车牌拆下，夹在另一辆车车牌上，这下，两辆车都能进小区了。因该男子违法套牌，被交警依法查处，最终面临罚款5000元记12分，得不偿失。

前不久，南京交警六大队接到群众报警，称某小区内停着一辆小车，前后牌照不一样。接警后民警迅速到场，发现嫌疑车辆车牌为苏A1Z×××，而前车牌上用夹子固定了另一张苏A3A×××的号牌。经查，夹在前车牌上的车牌号为苏A3A×××的车辆信息与该车不

一致。车主李某解释称，两个车牌对应的两辆车都是自己的，因为小区车位紧张，自己只有一个车位，登记信息为苏A3A×××，于是开另一辆车时，就把登记的车牌拆下，夹在苏A1Z×××的号牌上，“套牌”进入小区，等出小区后再取下。民警调取公共视频后发现，李某当日11时许出门后，在快到达目的地后才将车牌拿掉，已经构成使用其他车辆机动车号牌的违法行为。近日，李某来到交警六大队依法接受处罚，其对自己使用其他车辆机动车号牌的违法行为供认不讳，目前，李某被依法处以驾驶证记12分，并处5000元罚款的处罚。